
16/01/2025

Η χειροτονία του νέου Επισκόπου Χααψάλου 
Δαμασκηνού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Εσθονίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μέσα σε κλίμα συγκινήσεως και πνευματικής χαράς τελέσθηκε 
το πρωί της Κυριακής 12 Ιανουαρίου ε.ε. η χειροτονία του νέου 
Επισκόπου Χααψάλου κ. Δαμασκηνού, βοηθού επισκόπου του 
Μητροπολίτου Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στεφάνου, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Pärnu της 
Εκκλησίας της Εσθονίας.

Η χειροτονία του νέου Επισκόπου τελέσθηκε υπό του Προκαθημένου της 
Εσθονικής Εκκλησίας, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ταλλίνης και 
πάσης Εσθονίας κ. Στεφάνου, και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
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Μητροπολιτών Σμύρνης κ. Βαρθολομαίου, αντιπροσώπου της ΑΘΠ Οικουμενικού 
Πατριαρχείου κ.κ. Βαρθολομαίου, Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου,
Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, Σουηδίας
κ. Κλεόπα, Ελβετίας κ. Μαξίμου, Περιστερίου κ. Γρηγορίου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Pärnuκαι Saareκ. Αλεξάνδρου. Μέρος έλαβαν και οι 
Καθηγούμενοι Αλέξιος και Γαβριήλ των Ιερών Μονών Ξενοφώντος και 
Παντοκράτορος Αγίου Όρους, καθώς και Αγιορείτες ιερομόναχοι.



Εκκλησιάστηκαν ο Αρχιεπίσκοπος της Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας, ο κ. 
UrmasViilma, η Καθηγουμένες Ιακώβη και Ξένη του Ιερού Ησυχαστηρίου Τιμίου 
Προδρόμου Ακριτοχωρίου Σερρών καίτής Ιεράς Μονής Λίντουλα (Φιλλανδία), η 
μητέρα του νέου Επισκόπου, καθώς και πλήθος ιερομονάχων, ιερέων, διακόνων, 
μοναζουσών και πιστών από την Εσθονία, Φιλλανδία, Ελλάδα και άλλες χώρες του 
εξωτερικού.

Στο μήνυμά του, η ΑΘΠ Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος τόνισε τήν 
σημασία αυτής της ιστορικής πρώτης εκλογής αρχιερέως υπό της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Εσθονίας μετά την ανασύστασή της το 1996 και αναφέρθηκε 
στην πνευματική πορεία του Επισκόπου Δαμασκηνού στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος 
αλλά και στην ακαδημαική του προσφορά στον τομέα της θεολογίας.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας
κ. Στέφανος απηύθυνε προς τον νέο Επίσκοπο λόγους οικοδομής και νουθεσιών: 
“Η διακονία σου, μυστηριακή και ποιμαντική, θα έχει λόγο ύπαρξης μόνον στην 
τέλεση της Θείας Ευχαριστίας, που συνιστά μαρτυρία και βεβαιότητα της άπειρης 
αγάπης του Αναστημένου Χριστού για τους ανθρώπους. Επίσης, να είσαι ο καλός 
ποιμένας, πράος και ταπεινός στην καρδιά, υπομονετικός και προσεκτικός, ώστε η 
απελπισία και η αγωνία να μην υπερισχύουν στην καρδιά όσων σου εμπιστεύονται 
τον εαυτό τους, ειδικά όταν βλάπτεται η ακεραιότητά τους… Και σε ο,τι σε 
αφορά, μην ξεχνάς ποτέ ότι η μόνη δύναμη που σου δίδεται είναι το μαρτύριο”.



Το απόγευμα της ιδίας, συνοδεία αρχιερέων, κληρικών και πιστών μετέβη στο 
Ταλλίν, την πρωτεύουσα της χώρας, για να τελεσθεί δοξολογία στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Αγίων Συμεών και Άννης, στην οποία χοροστάτησε ο νέος 
Επίσκοπος. Στο τέλος της δοξολογίας, σε ευχαριστήριο λόγο του, ο κ. Δαμασκηνός 
ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο, όλους τους αρχιερείς, τον πνευματικό 
του πατέρα Καθηγούμενο Αλέξιο Ξενοφωντινό και την κατά σάρκα μητέρα του, 
αλλά και όλους τους παρευρισκομένους, και τους παρακάλεσε να συναγωνισθούν 
μαζί του σε προσευχές.



ΕΟΡΤΗ ΑΓΙΟΥ ΠΛΑΤΩΝΟΣ
Στις 14 Ιανουαρίου, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως τους Σωτήρος Ταλλίν 
τελέσθηκε πολυαρχιερατική λειτουργία προς τιμήν του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Πλάτωνος, προστάτη της Εκκλησίας της Εσθονίας, ο οποίος μαρτύρησε το 1919 
και του οποίου ο τάφος βρίσκεται στο συγκεκριμένο Ναό.

Μαζί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας 
συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης 
Φιλλανδίας κ. Ηλίας, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο, καθώς και οι 
Μητροπολίτες Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, Σουηδίας κ. Κλεόπας, 
Σμύρνης κ. Βαρθολομαίος, Ελβετίας κ. Μάξιμος, Περιστερίου κ. Γρηγόριος και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Pärnuκαι Saareκ. Αλέξανδρος και Χααψάλουκ 
Δαμασκηνός, ο νεοχειροτονηθείς βοηθός Επίσκοπος του Μητροπολίτου Ταλλίνης 
και πάσης Εσθονίας κ. Στεφάνου.

Εκκλησιάστηκαν ο Αρχιεπίσκοπος της Λουθηρανικής Εκκλησίας κ. UrmasViilma, ο 
Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Ταλλίνης κ. PhilippeJourdan, ο Εξοχότατος Πρέσβυς 
της Ελλάδος στην Εσθονία κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος και πλήθος πιστών.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας χειροθετήθηκαν τρεις αρχιμανδρίτες, οι 
RostislavKozakevitš, PeeterUiboκαι AndreasNoorhan. Μετά την δέηση στους 
νεομάρτυρες της Εσθονίας, ο Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας απένεμε 
παράσημα του Τάγματος του Αγίου Πλάτωνος σε υπάλληλο του Γραφείου 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. ErkiHolmberg, καθηγητή εκκλησιαστικής ιστορίας 
PriitRohtmetsκαι επίτροπο του Ιερού Ναού Αγίων Συμεών και Άννης κ. 
TaunoAntoniusRuben.

Εκ μέρους της Εκκλησίας της Φιλλανδίας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Ελσιγκίου και πάσης Φιλλανδίας κ. Ηλίας προσέφερε δώρο ένα αρχιερατικό 
εγκόλπιο στον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο Χααψάλου κ. Δαμασκηνό, ο οποίος 
κατάγεται από την Φιλλανδία.

Μετά τη λειτουργία παρακολούθησε εόρτιο γεύμα.






